

# Gemeindebücherei Hirschberg a.d.B.



### **Datenschutzinformation**

Die Gemeinde Hirschberg a.d.B. nimmt den Schutz Ihrer Daten sehr ernst und wir möchten nachfolgend gemäß Art. 13 der Datenschutzgrundverordnung (DSGVO) darstellen, welche Daten wir wann und zu welchem Zweck und auf welcher Rechtsgrundlage verarbeiten.

Personenbezogene Daten sind gemäß Art. 4 Ziff. 1 DSGVO alle Informationen, die sich auf eine identifizierte oder identifizierbare natürliche Person beziehen.

## Verantwortlich für die Verarbeitung ist:

Gemeinde Hirschberg a.d.B. Vertreten durch den Bürgermeister Großsachsener Straße 14 69493 Hirschberg a.d.B.

Tel.: 06201 – 59800

E-Mail: <u>datenschutz@hirschberg-bergstrasse.de</u>

Fax: 06201 - 59850

## Behördliche Datenschutzbeauftragte:

Gemeinde Hirschberg a.d.B. Stabsstelle Datenschutz Frau Ann-Kathrin Gärtner Großsachsener Straße 14 69493 Hirschberg a.d.B.

Tel.: 06201 - 59832

E-Mail: datenschutz@hirschberg-bergstrasse.de

### Art der gespeicherten Daten

Bei der Anmeldung werden Anrede, Name, Vorname, Geburtsdatum und Adresse gespeichert. Bei Minderjährigen werden zusätzlich Name, Vorname, Adresse und Geburtsdatum eines Sorgeberechtigten gespeichert.

Auf Wusch können bei der Anmeldung zusätzlich die Telefonnummer und die E-Mail-Adresse gespeichert werden. Telefonnummer und E-Mail-Adresse können in diesem Fall zur Kontaktaufnahme durch die Gemeindebücherei verwendet werden.

Es erfolgt weder auf postalischem, elektronischen oder telefonischen Weg Werbung für die Gemeindebücherei Hirschberg a.d.B..

Für die Dauer der Medienausleihe sind die Daten der Medien in Verbindung mit der Benutzernummer gespeichert. Entstehen Gebühren gemäß Benutzungsordnung werden diese ebenfalls bis zur vollständigen Bezahlung in Verbindung mit der Benutzernummer gespeichert. Für jedes Medium werden die letzten zwei Entleiher gespeichert. Dies dient der Abklärung von Beschädigungen oder unvollständig zurückgegebenen Medien. Diese Information ist mit dem Medium verknüpft und nicht über das Benutzerkonto recherchierbar. Es werden für die Benutzerkonten keine Ausleihhistorien geführt.

# Zweck und Rechtsgrundlage der Verarbeitung

Ihre Daten werden ausschließlich zum Zweck der Ausleihverbuchung bei ITEOS (= Anstalt des öffentlichen Rechts) gespeichert. Die Verarbeitung erfolgt auf Grundlage von Artikel 6 Ans. 1 Buchstabe b DSGVO.

## Empfänger der Daten -Stellen denen gegenüber die Daten offengelegt werden

Zur abschließenden Bearbeitung von nicht zurückgegeben Medien und der damit verbunden Rechnungsstellung werden die Daten an folgende Empfänger innerhabe der Gemeinde Hirschberg a.d.B. weitergegeben: Kämmerei der Gemeinde Hirschberg a.d.B., Abteilung Kasse. Nutzerdaten von Inhabern der Metropolcard können zum Zweck der Authentifizierung an andere Metropolcard-Bibliotheken weitergeleitet werden.

## Dauer der Speicherung der personenbezogenen Daten

Ihre Daten werden nach Erhebung mindestens für die Dauer der Ausweisgültigkeit gespeichert. Bei abgelaufener Ausweisgültigkeit werden die erhobenen Daten nach 24 Monaten Inaktivität gelöscht. Die Löschung erfolgt viermal im Jahr, jeweils zum Quartalsbeginn. Ausgenommen von der Löschung sind Benutzerkonten, auf die noch Medien ausgeliehen oder auf denen noch nicht beglichene Gebühren vorhanden sind.

### **Datensicherheit**

Die IT Infrastruktur der Gemeinde Hirschberg ist gemäß der DSGVO durch technische und organisatorische Maßnahmen gegen Verlust, Zerstörung, Veränderung, Löschung oder Einsicht der Daten durch unbefugte Personen geschützt. Auch regelmäßige Kontrollen können jedoch keinen 100% Schutz gewährleisten.

### Betroffenenrechte

Sie haben entsprechend der DSGVO folgende Rechte:

- Auskunftsrecht (Art. 15 DSGVO)
- Recht auf Berichtigung (Art. 16 DSGVO)
- Recht auf Löschung (Art. 17 DSGVO)
- Recht auf Einschränkung der Verarbeitung (Art. 18 DSGVO)
- Recht auf Datenübertragbarkeit (Art. 20 DSGVO)
- Widerspruchsrecht (Art. 21 DSGVO)

Sollten Sie von Ihren oben genannten Rechten Gebrauch machen, prüft die Gemeinde Hirschberg a.d.B., ob die gesetzliche Voraussetzungen hierfür erfüllt sind.

Unabhängig davon haben Sie das Recht auf Beschwerde bei der zuständigen Datenschutzaufsichtsbehörde. Wenden Sie sich hierzu an den Landesbeauftragten für Datenschutz und Informationsfreiheit (LfDI), Herrn Dr. Brink unter der E-Mail Adresse: poststelle@lfdi.bwl.de oder unter der Postanschrift: Postfach 10 29 32, 70025 Stuttgart.

Die Betroffenenrechte (außer dem Beschwerderecht gegenüber LfDI) können Sie gegenüber der Gemeinde Hirschberg a.d.B. entweder postalisch, per E-Mail oder per Fax geltend machen. Es entstehen Ihnen dabei keine anderen Kosten als Portokosten bzw. Übermittlungskosten nach den bestehenden Basistarifen.

Wenn auf Ihren Wunsch weitere personenbezogenen Daten, insbesondere Telefonnummer und E-Mailadresse, durch die Gemeindebücherei Hirschberg a.d.B. verarbeitet werden, entspricht dies einer freiwillig erteilten Einwilligung, die Sie jederzeit für die Zukunft widerrufen können. Die Rechtmäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Datenverarbeitung wird hierdurch nicht berührt.

Gemeindebücherei Hirschberg a.d.B., im Juni 2019